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 ACTA NÚM. 8/2020 
 
Núm. de la sessió: 8/2020 
Caràcter: ordinària i telemàtica 
Data: Vint-i-ú d’octubre de dos mil vint (21/10/2020) 
Horari: de dos quarts i cinc minuts de vuit a un quart de deu del vespre. 
Lloc: TELEMÀTICA I PER VIDEOCONFERÈNCIA MITJANÇANT L’APLICACIÓ ZOOM, la qual 
s'entendrà realitzada a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 
1A). 

 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó S'incorpora en el punt 4. 

Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils S'incorpora en el punt 4. 

Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lma. Sra. Roser Estanyol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter  
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià. S'incorpora en el punt 4. 

Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera S'incorpora en el punt 3. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles i president de Sumar. 
Il·lm. Sr. Albert Peracaula i Boschsacoma, alcalde de Madremanya S'incorpora en el punt 3. 

Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt. S’absenta en el punt 6 

Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lma. Sra. M. Àngels Vilà i Sastre, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
lIl·lm. David Mascort i Subiranas, alcalde de Vilablareix. S’absenta en el punt 6 

 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Xavier de Domingo i Miquel, Secretari accidental.  
 
Hi assisteixen com a convidats la Sra. Gemma Johé i Barnés, consellera comarcal 
d'Igualtat i Gent Gran, la Sra. Caridad Castillo i Canales, directora del Consorci de 
Benestar Social Gironès Salt i la Sra. Mariona Rustullet, Directora tècnica de Sumar, 
Serveis Públics d’Acció Social de Catalunya, SL. 
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Carles Espígol i Camps, alcalde de Canet d’Adri   
Il·lm. Sr. Daniel Cornellà i Detrell, alcalde de Celrà 
lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de Girona 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou  
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
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Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general  
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 17 de juny  

del 2020. 
 
S’aprova per unanimitat, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 17 
de juny del 2020 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 
2. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat 29 de juliol  

del 2020. 
 
S’aprova per unanimitat, sense modificacions, l’esborrany de l’acta corresponent al dia 29 
de juliol del 2020 que ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 
3. Assistència i intervenció de la Sra. Gemma Johé i Barnés, consellera comarcal 

d'Igualtat i Gent Gran i de la Sra. Caridad Castillo i Canales, directora del 
Consorci de Benestar Social Gironès Salt. 
 

El president manifesta que el tema de la gent gran és un tema important pels municipis i 
que diversos ajuntaments s’han interessat per fer centres de dia, tot i que és complicat 
actualment. Indica que s’ha fet avui aquest monogràfic amb responsables propers de la 
comarca per posar llum a certs aspectes sobre aquest tema.  
 
La Sra. Johé comenta que l’atenció a la gent gran és una de les prioritats del Consorci i 

més ara que la pandèmia obliga a destinar-hi tots els recuros possibles perquè estem 

parlant d’un col·lectiu molt vulnerable. Explica que es pretén cuidar les persones grans i 

també fer que es sentin acompanyades perquè combatre la solitud també és un dels 

reptes plantejats.  Manifesta que l’informe que ara la Sra. Castillo presentarà té dues 

parts: la primera fa una radiografia de la gent gran a la comarca a partir de dades 

demogràfiques i la segona part entra de ple a explicar quin és el model assistencial que es 

vol impulsar des de l’equip de govern, un model que també és el que defensa el 

Departament de treball, afers socials i famílies. En definitiva, es proposa passar d’un 

model residencial a un altre de comunitari. Seguidament llegeix literalment algunes de les 

frases de l’estudi. Continua exposant que, per avançar cap a aquest canvi de model que 

proposa l’estudi, també cal impulsar la solidaritat territorial, que quan pensem en un servei  

cal que ho fem pensant en clau comarcal. Manifesta que això vol dir donar l’oportunitat 

que hi hagi pobles que per exemple puguin mancomunar un centre de dia i compartir les 

despeses però també els avantatges del servei. Evidentment som conscients que estem 

pensant en gent gran i això també ha de passar per tenir una xarxa de comunicacions i un 

servei de transport públic. Indica que el canvi de model assistencial parteix de la base de 

fomentar un envelliment actiu, aprofitar l’experiència de la gent gran, donar-los espais on 

puguin relacionar-se i crear sinergies i fer-los sentir part activa de la societat. Tota aquesta 

nova manera de pensar inclou també reforçar el fet que la gent gran pugui envellir a casa 

seva i per això també s’aposta per crear una xarxa de recursos d’atenció domiciliària, com 
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per exemple la creació de pisos en els quals poden compartir diferents serveis com 

menjadors, perruqueria, fisioterapeutes, etc. Explica que actualment hi ha algun pis 

d’aquestes característiques a Girona i en d’altres municipis i que funcionen bé. Manifesta 

que poder tirar endavant tot aquest model depèn, no només dels recursos econòmics, 

sinò també de la capacitat de poder parlar i entendre’s entre tots. Conclou que som aquí 

per estudiar i plantejar equipaments  compartits i el màxim de funcionals per a la gent 

gran.  

La Sra. Castillo exposa que plantejen aprovisionar la comarca amb una cartera de serveis 
que pugui donar cobertura a les necessitats de la gent gran en funció de les seva situació. 
Manifesta que tant l’esperança de vida com les franges d’edat amb alta dependència 
aniran creixent, generant un altre repte en relació a com s’estratifica i es realitza el mapa 
de cartera de serveis d’atenció a la gent gran. Comparteix una taula del document 
anomenat Proposta per a la planificació de recursos d’atenció a la gent gran a la comarca 
del  Gironès, amb el percentatge de la gent gran als diferents municipis de la comarca i 
l’índex d’envelliment i seguidament destaca els aspectes més rellevants. A continuació 
comenta un instamaps amb els diferents recursos comunitaris de la comarca. Explica que 
actualment amb la pandèmia tot el model residencial està en revisió i es planteja de 
manera territorial proveir de recursos comunitaris residencials, centres de dia i fer un 
acord comú perquè la inversió pública es pogués trobar de manera conjunta i seguint 
l‘equitat territorial. Els municipis amb residència, com s’ha vist a l’instamaps, són propers 
a Girona. 
 
El president manifesta que si hi ha algún municipi interessat en algún centre de dia o 
algun complex assistencial, a part dels que ja ho han comunicat en algún moment, que ho 
facin arribar al consell comarcal i es podrá ubicar en el mapa, parlar amb els municipis 
veïns etc. És un servei ara complicat però s’ha d’anar planificant ja que la població es va 
envellint i moltes famílies demanen que aquest servei sigui proper.   
 
4.Assistència i intervenció del Sr. Josep M. Vidal i Vidal, president de Sumar, 
Serveis Públics d’Acció Social de Catalunya, SL i dels tècnics de l'entitat en relació 
amb els centres de Serveis per la gent gran. 

 
El Sr. Vidal manifesta que primer de tot es farà una breu presentació de qui és i com 
treballa Sumar i llavors la Sra. Rustullet farà una exposició dels centres d’intervenció en 
l’àmbit rural, figura que podria ser adient en el tema plantejat avui. Procedeix a fer 
l’explicació.  
 
La Sra. Rustullet comparteix un power-point sobre els centres de serveis d’àmbit rural i 
l’explica detalladament. 
 
El president comenta que les presentacions es faran arribar als assistents perquè les 
puguin valorar.  
 
El Sr. Navarro indica que li ha semblat veure que no es comptabilitzava res per baixes 
dels professionals.  
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La Sra. Rustullet li comenta que està a zero perquè estan parlant únicament de dos 
professionals i una directora, poca dotació de recursos, creu que s’hi hauria d’imputar un 
percentatge molt petit que no faria variar gaire la xifra.  
 
El Sr. Mascort opina que està bé pensar a nivell comarcal amb aquestes necessitats i sap 
greu perquè potser hi hauria d’haver algú del departament en aquest monogràfic de la 
gent gran. Indica que segur que els professionals tenen dades del percentatge de gent 
gran que acaba anant a un centre de dia i es podria fer un mapa de necessitats de places 
de centre de dia de la comarca per zona versus recursos que ja tenim perquè amb les 
dades d’envelliment i sobreenvelliment creu que no n’hi ha prou. Creu que cal acotar molt 
bé les necessitats de places de centres que hi ha a la comarca.  
 
El president comenta que un cop rebudes les demandes llavors caldria establir les 
necessitats per poder-ho desplegar. 
 
El Sr. Mascort manifesta que caldria fer-ho al revés, mirant primer les necessitats.  
 
El Sr. Vidal indica, com a referència, que un SAIAR (Servei d’atenció integral d’àmbit rural) 
d’unes 20 places és viable per sobre dels 3.000 habitants cap amunt, sino difícilment 
s’omplirà i serà efectiu.  
 
La Sra. Castillo comenta que les dades es podrien demanar al departament, ja que aviat 
sortirà la planificació territorial del departament així com les dades sobre les sol·licituts de 
persones grans que han fet petició dels municipis de centres de dia. Manifesta que molta 
gent de més de 70 anys contesta que sí que aniria a un centre de dia però el fet de no 
tenir un recurs proper representa un hàndicap. Els beneficis que veu al SAIAR és que va 
més enllà del centre de dia perquè hi ha una part d’atenció comunitària. Creu que si és 
oportú i necessari es poden demanar dades al departament. 
 
El president manifesta que quantes més dades més elements per decidir.   
 
El Sr. Freixas discrepa. Troba bé saber el nombre de gent que pot necessitar el servei, 
com deia el Sr. Mascort, però opina que quan la gent s’ha de desplaçar a un altre poble es 
perden candidats. 
 
El Sr. Mascort diu que potser no s’ha explicat prou bé. Exposa que si s’ha de convergir 
cap a un canvi de model on la gent ha d’estar prioritàriament a casa i atendre-la a casa (a 
Vilablareix hi ha un centre embrió del que seria això) es podria muntar aquest centre a 
cada poble i per l’estadi final opina que sempre s’ha anat a un centre de dia sigui on sigui, 
al propi poble o no. Manifesta que si aconseguim allargar l’edat d’anar al centre, quan hi 
van és perquè hi ha una necessitat imperiosa d’anar-hi. Demana mirar aquest percentatge 
de gent que fa això a cada lloc.  
 
La Sra. Rustullet manifesta que per experiència de les 20 places, aproximadament, 
s’arriben a 12 o 13 amb usuaris del propi poble i aquestes 5-6 places que no s’acabarien 
d’omplir, s’omplen amb pobles del voltant, sino no hi ha prou gent gran.  
 
Es manté un intercanvi d’opinions al respecte.  
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La Sra. Johé manifesta que l’atenció domiciliària és molt important però s’han de tenir tots 
els recursos perquè hi ha gent que vol fer activitats fora de casa. Creu que recollir els 
percentatges i dades que el departament va actualitzant seria molt bo i manifesta que es 
recolliran. Creu que el que s’està fent a Vilablareix és un bon recurs i que si s’ha de 
mancomunar algún servei hi ha d’haver una bona xarxa de transport. Menciona que el 
departament aposta per això.  
 
El president diu que pretenien generar aquest debat i posar el tema de la gent gran sobre 
la taula, que és el primer cop que es tracta en un Consell d’Alcaldes i que s’ha donat 
aquesta informació per processar-la i parlar-ne amb els equips de govern. Planteja tornar  
a parlar-ne més endavant.  
 
5. Emissió d’informe del consell d’alcaldes respecte a: 
 

S'exposa que resulta necessari el pronunciament per part del Consell d'Alcaldes respecte 

a diferents preus públics. 

- Preu públic del servei de menjador als usuaris dels menjadors escolars gestionats pel 
Consell Comarcal 
 
El president manifesta que aquests preus públics ja van ser aprovats pel consell de 
presidència del consell comarcal i venen de les corresponents licitacions, quan aquestes 
s’han fet i es tenen els preus públics, s’han de passar pel Consell d’Alcaldes.  
 
- Preu públic per a la prestació del servei de transport escolar no obligatori del Consell 
Comarcal 
 
El president indica que es tracta dels alumnes de batxillerat que agafen l’autobus i 
aprofiten places vacants i menciona els preus.  
 
-Preu públic corresponent a la matrícula i quotes mensuals dels alumnes inscrits en els 
cursos que imparteix l’organisme autònom Escola de Música del Gironès (curs 
2020-2021) 
 
El president exposa que l’única introducció és una modificació de l’article 4, que llegeix 
textualment. Parla sobre el pagament de rebuts i dels rebuts retornats i manifesta que 
intervindrien els serveis socials o els ajuntaments per evitar que per temes econòmics 
algun nen o nena es quedés sense formació musical.  
 
- Modificació del Reglament orgànic del Consell Comarcal del Gironès. 
 
El president comenta que la modificació és perquè es facin les sessions plenàries de tots 
els òrgans de forma telemàtica.  
 
- Pla comarcal de joventut 2020-2024. 
 
El president informa que es va aprovar favorablement al plenari del consell comarcal, 
remarca de la feina de l’àrea i dona compte en el Consell d’Alcaldes. 
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Les modificacions dels diferents preus públics, la modificació del Reglament orgànic del 

Consell Comarcal del Gironès i el Pla comarcal de joventut 2020-2024, queden informats 

favorablement i per unanimitat de tots els membres assistents. 

 
 
6. Torn obert de paraula 
 
El Sr. Puigtió vol parlar sobre el tema de la covid. Comenta que les indicacions del Govern 
fan que s’interpreti de diferent manera la normativa i proposa que es trobin molt més 
sovint els alcaldes per posar sobre la taula dubtes i arribar a acords. Considera que, en 
determinades interpretacions, es va a deshora i això pot confondre als veïns. Planteja fer 
trobades curtes per anar tots a una, és una proposta que creu que estaria bé per la 
comarca.  
El Sr. Fajula, li dona la raó i comenta que els propietaris dels bars creuen que la culpa és 
de l’alcalde i menciona que cal tenir en compte la interrelació entre els pobles. 
 
El president diu que prendre decisions conjuntes s’havia pensat a nivell de consell 
comarcal però és complicat. A vegades arriba la informació per la premsa abans que al 
consell comarcal. Per exemple, alguns ajuntaments han decidit tancar piscines, d’altres 
les tenen obertes i el mateix amb els parcs. Quan arriba la informació tant justa veu difícil 
que es puguin reunir quan el Govern ha determinat noves mesures i planteja que què es 
farà en cas que es prengui un acord i després un ajuntament no hi estigui d’acord?  
 
El Sr. Puigtió opina que potser no és que tots hàgin d’arribar a un acord, perquè entén que 
cada poble funciona diferent, però les indicacions són per tots iguals i es poden interpretar 
de maneres diferents. Creu que a vegades escoltar el que diu un altre alcalde pot ser 
interessant i considera important que els alcaldes parlin més. 
 
El Sr. Freixas diferencia dos tipus de poble: els que tenen policia i els que no. Opina que 
seria interessant un canvi d’impressions però també creu que cadascú a casa seva ha de 
fer d’alcalde.   
 
El Sr. Navarro ho considera interessant. Menciona que a Llagostera es reuneixen quan 
surten normatives, l’alcalde, els regidors, la policia i gent de serveis generals i moltes 
vegades costa interpretar-ho i saber com s’ha d’implementar. Comenta que seria bo 
interpretar més o menys igual per exemple el tema dels bars, que es vegi que no només 
es fa una determinada actuació a Llagostera sinó que als altres pobles es fa igual. Opina 
que, més que arribar a acords, caldria intentar interpretar tots el mateix.  
 
El Sr. Vidal comenta que hi ha moltes diferències en els pobles i veuria molt positiu, amb 
les eines que hi ha avui en dia, quedar mitja horeta i posar en comú com interpreta 
casdascú la normativa, creu que és positiu escoltar les opinions per prendre decisions.  
 
El president proposa que quan surtin noves mesures es convoquin per veure cadascú 
com les interpreta.  
 
Es manté un intercanvi d’opinions sobre temes concrets de normativa. 
 
El president explica que el dimarts van tenir una reunió amb els presidents dels consells 
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comarcals i el Govern i van demanar que fossin mes explícits. Explica que si hi ha 
transmissió comunitària en un municipi com més coses es tanquin millor, per contra sino 
n’hi ha tanta es pot tenir un cert marge i que cada municipi haurà d’acabar 
determinant-ho. Comenta que els ciutadans interpelen als alcaldes amb unes mesures 
que han vingut donades i que ells implementen de la millor manera possible per evitar 
contagis i baixar la corba.  
 
La Sra. Pou demana consell sobre si pot fer una reunió de veïns, ja que el Sr. Ballesta li 
ha dit que sí, que era com una reunió de treball, però ella no ho veu clar. 
 
La gerent li diu que no, que cal evitar els contactes i que te mitjans online.  
 
Es manté un intercanvi d’opinions al respecte.  
 
El Sr. Mundet pregunta com enfocar el tema dels mercats i si caldrà posar mòduls 
sanitaris al trobar-se els bars tancats. 
 
Es manté un intercanvi d’opinions. 
 
El Sr. Mundet exposa el tema de la massificació de gent dins l’autobús en algunes franges 
horàries on la gent està dreta. Ja ho havia comentat al president. 
 
El president llegeix la resposta dels Serveis Territorials, els quals han demanat les dades 
d’ocupació de la línia que va de Cassà cap a Girona i no han detectat que vagi gent dreta. 
Demana al Sr. Mundet que busqui les dates exactes en què es va donar aquest fet i ho 
contrastaran. 
Finalment indica que tornin a parlar quan surti el decret amb noves mesures per tal de  
posar-lo sobre la taula i interpretar-lo.  
 
El president agraeix l’assistència dels membres presents a la sessió d’avui. 

La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari accidental, estenc aquesta 
acta. 
 
El president    El secretari accidental 
 
 
Joaquim Roca i Ventura   Xavier de Domingo i Miquel 
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